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Ve Východočeském památníku celnictví se nyní můžete stát  

„DOBRÝM CELNÍKEM“ 

Unikátní expozice o historii celnictví a pašeráctví VÝCHODOČESKÝ PAMÁTNÍK CELNICTVÍ v Králíkách 

spatřila světlo světa před 6 lety. Za dobu jejího trvání ji navštívilo již několik tisíc velkých i malých 

návštěvníků. V letošním roce se Muzeum K-S 14 „U cihelny“ rozhodlo rozšířit svoji nabídku pro školy 

i rodiny s dětmi a ve spolupráci se Speciální základní školou Králíky vznikl nový zábavný kvíz. 

Po šesti letech existence je potřeba inovovat, a proto se Východočeský památník celnictví rozhodl více 
zaměřit na své malé návštěvníky a hravou formou jim představit zajímavý svět financů a celníků i jejich 
protipólu – pašeráků. Díky vzájemnému memorandu a úzké spolupráci se Speciální základní školou 
v Králíkách tak vznikl naučný kvíz „STAŇ SE DOBRÝM CELNÍKEM“, jehož autorkou je Mgr. Iva 
Nesvadbová, pedagožka zmíněné školy a dlouholetá propagátorka místně zakotveného učení, díky 
kterému se svými žáky zrealizovala velké množství edukačních projektů, jejichž výstupem byly 
například kalendáře, pexeso, ale i třeba Regionální čítanka. 

Autorka pracovních listů poznamenává: „Mým cílem bylo zapojit všechny věkové kategorie dětí aktivně 

do prohlídky expozice a pomoct jim lépe pochopit danou problematiku. A tak vzniklo několik typů 

zábavných pracovních listů, které jsou svojí složitostí přizpůsobeny věku malých návštěvníků.“ 

Interaktivní cestu expozicí si tedy mohou užít všechny věkové kategorie dětí i mládeže. Menší budou 

hledat po expozici zatoulané celní groše s písmeny, větší zase luštit kvízy s otázkami z jednotlivých 

zastavení. Úkol pro všechny je ale stejný – odhalit zapeklité celnické heslo a získat na konci diplom 

„DOBRÝ CELNÍK“.  

Ředitel Muzea K-S 14 „U cihelny“ Ing. Richard M. Sicha dodává: „Jsem velmi rád, že díky spolupráci 

s odbornou pedagogickou institucí jako je Speciální základní škola Králíky, můžeme nyní více přibližovat 

naši muzejní činnost školám, rodinám s dětmi i mladým návštěvníkům. Samotný fakt, že máme 

nejrozsáhlejší expozici o celní historii v ČR, k tomu přímo nabádal. Tyto pracovní listy jsou teprve začátek 

naší vzájemné spolupráce, a podobné programy chceme do budoucna rozšiřovat i do dalších našich 

expozic a projektů.“ 

Takže, pojďte se stát dobrým celníkem a zahrát si novou poznávací hru do Východočeského památníku 

celnictví. Kvíz je možné si vyzkoušet zdarma. K dostání je v pokladně muzea, po zakoupení vstupenky 

do expozice. 
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